

ДРУЖБА, СПЛОЧЕННОСТЬ, ЕДИНСТВО

С. ПРИТЫЦКИЙ,

Председатель Президиума Верховного
Совета БССР

С именем Владимира Ильича Ленина, с деятельностью созданной им Коммунистической партии связано все, чего достиг советский народ. В наших завоеваниях и свершениях воплощена великая преобразующая сила ленинских идей.

Ленин дал теоретическое и практическое решение национального вопроса. Сплочение более 130 наций и народностей нашей страны, утверждение их нерушимого братства, бурный хозяйственный и культурный подъем советских республик являются собой торжество ленинского учения и политики партии в решении национальной проблемы.

В. И. Ленин считал, что только сплоченность всех народов России приведет к победе над эксплуататорами и утверждению нового общественного строя. Этот вывод вождя был блестяще подтвержден Великой Октябрьской социалистической революцией. Под знамя Октября, поднятое в Петрограде, стал рабочий класс всех национальностей страны. В подготовке и проведении социалистической революции активно участвовал и пролетариат Белоруссии, руководимый большевиками.

Великий Октябрь, открыв новую эру в истории человечества, ознаменовал коренной поворот в жизни угнетенных народов старой России, разорвал цепи национального порабощения, расчистил почву для развития братского сотрудничества и взаимопомощи народов. В январе 1918 года на III Всероссийском съезде Советов В. И. Ленин говорил: «...я глубоко убежден, что вокруг революционной России все больше и больше будут группироваться отдельные различные федерации свободных наций. Совершенно добровольно, без лжи и железа, будет расти эта федерация, и она несокрушима».

Идеи Ильича воплотились в жизнь. Под руководством В. И. Ленина было создано многонациональное социалистическое государство СССР — добровольный союз равноправных и суверенных республик, построенный на принципах пролетарского интернационализма, единстве экономической и политической организации общества, на общности идейной и культурной жизни. Образование СССР явилось торжеством интернационализма.

Социалистический строй открыл неограниченные возможности для всестороннего развития каждой нации. Ранее отсталые народы вышли на широкую дорогу хозяйст-

венного, политического и культурного развития. Им была оказана всесторонняя помощь со стороны общесоюзного государства, трудящихся передовых наций, прежде всего русского народа. За годы Советской власти преобразовалась экономика всех союзных республик. Ликвидирована культурная отсталость. Выросли многочисленные кадры национальной советской интеллигенции.

Действенную силу интернационализма мы видим на примере Советской Белоруссии. Нашу республику, как и всю страну, охватил пафос созидания. Еще в предвоенные пятилетки благодаря героическому труду народа, преобладающей помощью общесоюзного государства, всех советских республик в БССР за короткие сроки была создана современная промышленность с такими ведущими отраслями, как энергетика, станкостроение, сельское хозяйство, машиностроение. Революционные преобразования сельского хозяйства открыли путь для быстрого развития производительных сил в деревне. Подъем социалистической экономики сопровождался повышением материального уровня трудящихся. На основе развертывания культурной революции выросли национальные кадры. Это был скачок от отсталости к прогрессу.

В Советском Союзе в ходе великих преобразований сложились новые, социалистические нации, которые отличаются от буржуазных наций своим классовым составом, социально-экономическими интересами и целями, своими духовными особенностями. Их экономическую основу составляет общественная собственность на орудия и средства производства, социалистические производственные отношения, характеризующиеся сотрудничеством и взаимопомощью свободных от эксплуатации тружеников. Их идеологической основой является марксистско-ленинское учение, пролетарский интернационализм.

В условиях социализма существенно изменился такой признак нации, как общность экономической жизни. Эта общность у нас характеризуется господством общественной собственности на средства производства, планомерным размещением отраслей экономики, быстрыми темпами ее развития.

Социалистическим нациям свойственны советский патриотизм, интернационализм, коллективизм, активная борьба за все передовое, прогрессивное.

Тесное сотрудничество во всех областях хозяйственного и культурного строительства сближает нации, способствует складыванию общих черт духовного облика советских людей разных национальностей.

«В СССР обеспечено социальное и идейно-политическое единство всех слоев трудящихся, всех граждан, независимо от происхождения, рода занятий, национальности, пола, образования. Советский народ — принципиально новая, интернациональная общность людей, социалистический союз всех трудящихся. СССР — работников индустрии, сельского хозяйства и культуры, физического и умственного труда, составляющий социальную основу многонационального общенародного государства», — говорится в Тезисах ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

В укреплении дружбы советских народов, в утверждении духа интернационализма во всех областях жизни ведущая роль принадлежит Коммунистической партии. Руководствуясь учением В. И. Ленина, она непримиримо относится к малейшим проявлениям национализма, местничества, предупреждает, чтобы национальные особенности не заслоняли интернациональные интересы. Партия всемерно развивает новые, единые для всех наций прогрессивные традиции и ведет большую работу по интернациональному воспитанию масс.

Интернациональное единство, дружба народов, выкованные партией, неодолимая, движущая сила социалистического общества. Это особенно ярко проявилось в годы Великой Отечественной войны.

Развязывая войну, наши враги рассчитывали на то, что им удастся разобщить народы многонационального государства, самым ослабить его мощь и быстро покорить. Но этим коварным замыслом не суждено было сбыться. Советский народ, движимый горячим чувством патриотизма, дружно поднялся на борьбу с врагом. В этой священной борьбе общие интересы защиты социалистической Родины, завоеваний социализма еще больше сплотили трудящихся всех национальностей страны.

Белорусский народ, как и все народы Советского Союза, с честью защищал свободу и независимость Отечества. Более миллиона ста тысяч белорусов сражались с врагом, находясь в рядах Советской Армии. На временно оккупированной территории республики развернулось мощное партизанское движение. С врагом боролся фактически весь белорусский народ.

*С полным текстом
документа можно
ознакомиться в здании
библиотеки*